

活起来
立起来
宽起来

《医师报》药学专栏编委会长沙召开 重塑药学发展新生态

医师报讯(融媒体记者王璐)星城长沙,三千年未曾更易其名,恰如临床药师守护患者健康的初心,历经时光考验而愈发坚定。7月10日,在这座承载着楚汉名城底蕴的土地上,2025年度《医师报》药学专栏编委会正式启幕。专家们齐聚一堂、畅所欲言,现场金句频出、思想激荡。



扫一扫
关联阅读全文



致辞



左笑丛教授

“期待能通过药学专栏活动的进一步开展,让学术内容‘活起来’,让药师形象‘立起来’,让学科边界‘宽起来’。”药学专栏主编、中南大学湘雅三医院副院长左笑丛教授介绍,过去一年来,专栏以“搭建医药融合桥梁,赋能学科发展”为使命,通过专题研讨、医院参访、政策解读、专题访问等方式,为临床药师对话各医院管理者和临床医生搭建平台,助推临床药学高质量发展。

本次会议由《医师报》社执行社长兼执行总编辑、中国医药卫生文化协会副秘书长张艳萍主持:“药学专栏的价值不仅在于记录发展,更在于打破刻板认知,让医生看见药师,让大众理解药学。”她特别提到,正是编委团队的学术支撑,才让报道既能深耕临床药学前沿,又能以通俗语言传递专业价值,这种“双向赋能”的模式,正是媒体与学科



张艳萍执行社长

共生的生动实践。值得关注的是,会议期间专栏编委会迎来新一轮扩容。多位领域专家作为新鲜血液加入编委会,不仅为专栏健康发展注入学术人才资源,更通过专业后备力量的补充,为延续“双向赋能”模式提供了可持续支撑。

在圆桌讨论环节,与会编委们重点就“药事管理”“药学人才培养”“药学科普”“药学科研”以及“药学专栏发展规划”等内容进行了互动交流。

“我始终认为,世上无难事,只怕‘认真’二字。”姜玲教授在总结发言中表示,从药品遴选的严谨性到用药监测的精准度,从处方调剂的规范性到患者教育的温度感,每一项看似平凡的环节,都考验着从业者的专业精神。她强调要将药学工作从“职业”升华为“事业”,枯燥的数据会变成守护生命的密码,重复的操作会转化为推动学科进步的基石。

圆桌讨论



姜玲教授

吴惠珍教授

蔡本志教授

圆桌讨论

南昌大学第二附属医院熊爱珍教授:学术会议的价值不应止步于现场交流,更需建立长

效传播机制。若能通过《医师报》系统梳理会议中的典型案例与突破性成果,进行深度报道与二次传播,将显著放大学术成果的示范效应与社会影响力。

重庆医科大学附属儿童医院贾运涛教授:从仿制药与原研药的差异解析,到集采政策的科学依据,再到行业热点事件的解读,当前公众乃至医生都可能对药学领域仍存在误解。媒体可以通过挖掘

专栏建设 从专业领域走向公共议题

药事管理 以专业能力彰显学科价值

中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)姜玲教授:医疗机构药事管理是医疗管理的重要内容,药学服务是医疗服务的重要组成部分。药事管理绝非药学部门单打独斗的孤立事务,

河北省人民医院吴惠珍教授:药事管理是保证患者用药安全的核心环节,

哈尔滨医科大学附属第二医院蔡本志教授:药事管理不仅是医院质量管理的重要环节,更是规范临床诊疗行为、保障患者质量安全的重要抓手,其不仅能降低不合理用药潜在风险,更能推动医疗质量整体提升,

而是需要医疗机构整体协作的系统工程。在医院层面,要通过落实国家政策规范与药事管理标准,构建药品遴选、采购、质量管理及处方开具、处方调剂、用药监测与评价等全流程闭环管理体系;学科

涉及药品遴选、采购、调剂、配置、储存、合理使用等多个方面。但要想切实落实这些内容,尤为重要的

例如对抗菌药物的监管、静脉输液率优化等。随着DRG/DIP医保支付改革等政策推进,药师责任愈发重大,面对需求与挑战并存的现状,临床药师更需立足当下,以持续努力推动行业发展,提升社会对药师的认可度。

层面则要求药师立足专业本位,既要脚踏实地做好每项工作,促进药学服务贴近患者、贴近临床、贴近社会,更要善于用数据、结果与成效说话,体现药学服务的专业价值,推动药学服务不断体系完善。

一点就要通过“日积月累”的学习,不断提升团队的专业素养,从而为临床药学服务奠定坚实基础。

药学专栏编委会

- 主编:张 玉 左笑丛
 执行主编:(按姓氏笔画排序)
 王婧雯 吕永宁 刘 东
 李晓宇 何金汗 张伶俐
 林厚文 赵志刚 赵青威
 赵荣生 唐可京
 副主编:(按姓氏笔画排序)
 王永庆 卞晓岚 卢晓阳
 史 琛 冯 欣 伍俊妍
 刘 韶 刘 璐 刘丽宏
 李 明 李正翔 李朵璐
 李智平 李国辉 杨 勇
 杨建华 吴 晖 邱 峰
 张 兰 张 健 张抗怀
 武新安 金鹏飞 周 颖
 封卫毅 钟诗龙 姜 玲
 原永芳 郭 澄 郭玉金
 黄 萍 黄品芳 黄振光
 彭向东 董亚琳 郝 丹
 肇丽梅 戴海斌



扫一扫
编委会完整名单

